

新华社北京10月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于依规治党论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

治国必先治党,治党务必从严,从严必依法度。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局和世界百年未有之大变局的高度,坚持全面从严治党、依规治党,坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设,严格执行党章,紧紧围绕党和国家工

作大局推进党内法规制度建设,形成比较完善的党内法规体系,党内法规制度建设推进力度之大、取得成效之显著前所未有,党的建设科学化、制度化、规范化水平明显提高。习近平同志围绕依规治党发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们增强依规治党的自觉性和坚定性,更好发挥党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用,在推进新时代党的建设新的伟大工程、落实

全面从严治党方面的重大作用,确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强政治保证,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计400段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2022年6月17日期间的报告、讲话、文章、指示、批示等180多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

继《老外讲故事》《百姓话思想》后,上海再推大型系列纪录片,以学者视角阐释习近平新时代中国特色社会主义思想在上海的生动实践——《大家聊巨变》,述说每一朵浪花的风采

编者按

在党的二十大即将召开之际,中共上海市委宣传部、中共上海市委对外宣传办公室、文汇报社、上海市社会科学界联合会、上海社会科学院联合出品的《大家聊巨变》系列纪录片第一季8集,今天起在全国推出。这是继《老外讲故事》《百姓话思想》后,上海全新推出的大型系列纪录片。

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记先后五次亲临上海,作出重要指示、交办重大任务、赋予重大使命,为上海发展指明了前进方向,掀开了新时代上海接续奋斗、再创奇迹的新篇章。

《大家聊巨变》系列纪录片以学者视角,阐释习近平新时代中国特色社会主义思想在上海的生动实践。第一季邀请沪上8位知名学者——熊月之、权衡、诸大建、孙建平、陆铭、张兆安、伍江、杨建文,以亲身经历和感受,娓娓道来这座城市的十年巨变,以纪实的影像,描绘新时代10年的伟大变革中上海建设“人民城市”的动人画卷,探索提出回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问的上海智慧和上海方案。

第一季8集包括《巨变之源》《共富在上海》《蝶变崇明岛》《守护生命线》《节点新城》《幸福水岸》《梧桐树下小美好》《科学之门向未来》,从红色传承、共同富裕、绿色生态、城市治理、新城发展、宜居宜业、风貌保护、创新引领等多个维度,讲述这座城市日新月异的变化,展现上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的发展成就和奋发有为的精神状态,更好地向世界展示中国现代化的光明前景。

10月8日至15日,《大家聊巨变》每日更新一集,本市主流媒体所属新媒体平台、东方卫视等电视频道、各商业网站及平台同步播出。



■本报记者 王蔚

十年巨变,每一朵浪花都有说不尽的精彩。城市面貌焕然一新,幸福的生活奔涌而来。牢记总书记殷殷嘱托,上海大力弘扬伟大建党精神,以排头兵的姿态和先行者的担当,深入践行人民城市理念,在创造新时代发展新奇迹的征程上破浪前行。

《大家聊巨变》剧组近日跟随沪上8位知名学者一路行走,登高楼、穿隧道,新城看景、湿地观鸟,在梧桐树下品味

巨变之源

上海是党的诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地。这座被誉为“近代中国光明的摇篮”的城市,以高度的开放性、国际性,成为世界了解中国的窗口,以开放的红色文化,开启了中国

的巨变。跟随上海社科院研究员熊月之的脚步,从渔阳里到艾黎故居,一路寻找红色记忆。“上海是出故事的地方,是出了不起的人才的地方。”▼下转第二版

转版导读

- 城市是一个生命体
- 回答人民之问
- 中国式现代化的生动实践

汇聚全球智慧 助益上海发展 第三十四次上海市市长国际企业家咨询会议

携手实现更加绿色低碳可持续发展

李强龚正与全球24个城市的40位国际企业家“云聚会”听取智慧见解 罗浩智主持



第三十四次上海市市长国际企业家咨询会议全家福。

本报讯 汇聚全球智慧,助益上海发展。第三十四次上海市市长国际企业家咨询会议10月7日晚举行视频会议。上海市委书记李强,市委副书记、市长龚正与来自全球24个城市的40位国际企业家“云聚会”,围绕“推动城市绿色低碳可持续发展”这一主题,听取国际企业家的智慧见解,携手实现更加绿色低碳、更加可持续发展。

市领导吴清、张为、舒庆、彭沉雷、

■上海是一座充满活力和韧性的城市,上海经济正迅速企稳复苏,开放型经济越来越成为上海发展的重要特征。我们扩大对外开放、深化国际合作的决心坚定不移。希望大家继续发挥好桥梁纽带作用,欢迎更多全球优秀企业来沪共享发展机遇,期待更多海内外朋友在上海成就事业和梦想

陈群、宗明、刘多出席。上海市市长国际企业家咨询会议主席、普华永道全球主席罗浩智主持。李强在致辞时代表上海市委、市政

府,感谢与会企业家长期以来对上海发展的关心支持。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平主席对上海工作的重要指示精神,加快建设具有世界影响力的社会

主义现代化国际大都市。将于10月召开的中国共产党第二十次全国代表大会将擘画新征程上全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,中国当前和未来发展的确定性必将给全世界带来新的机遇,也将为全球企业扎根中国、扎根上海提供最好的舞台。上海是一座充满活力和韧性的城市,上海经济正迅速企稳复苏,开放型经济越来越成为上海发展的重要特征。▼下转第三版

■要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要精神,始终坚持安全第一、质量第一,保持战略定力、久久为功,持续推进关键核心技术攻关突破,在投入市场运营、加快规模化和系列化发展的进程中不断优化提升,为大飞机事业发展作出新的更大贡献。上海将一如既往做好大飞机事业的服务保障工作,推动形成布局合理、区域配套、企业集聚的大飞机产业体系,更好体现上海高端制造的能级水平

本报讯“一定要把大飞机搞上去”——中国C919大型客机研制群英谱影像展昨天在上海市工人文化宫正式开展。上午,市委书记李强实地参观了群英谱影像展,看望慰问了C919大型客机项目团队劳模代表,代表上海市委、市政府,向参加C919大型客机项目的全体单位和人员表示热烈祝贺和崇高敬意。

此次群英谱影像展由上海市总工会、中国商用飞机有限责任公司联合主办,共分为艰难历程、梦想起航、匠心独运、一飞冲天、追冰逐日、圆梦蓝天、大国展翅、继往开来、再铸辉煌等九个篇章。踏入展区,一架展翅翱翔的C919大型客机模型引人注目。展览聚焦C919大型客机取证历程,以一线职工为主体,汇聚了100多位劳模先进的事迹和影像。在体现大型客机设计、制造、试验、试飞、适航等重要环节和时间节点的图片、视频和实物模型前,李强不时驻足察看,认真听取介绍,详细询问细节,与其他参观同志共同感受我国大飞机事业的壮阔征程和C919大型客机项目团队攻坚克难、锲而不舍、协同创新、追求卓越的精神力量。李强说,让中国大飞机翱翔蓝天,承载着国家意志、民族梦想、人民期盼。十五年的奋斗历程谱写了大飞机事业发展的新篇章,这不仅是每一位参与者的骄傲,也是中国人民的骄傲。要深入学习领会习近平总

书记在会见C919大型客机项目团队代表时的重要讲话精神,始终坚持安全第一、质量第一,保持战略定力、久久为功,持续推进关键核心技术攻关突破,在投入市场运营、加快规模化和系列化发展的进程中不断优化提升,为大飞机事业发展作出新的更大贡献。上海将一如既往做好大飞机事业的服务保障工作,推动形成布局合理、区域配套、企业集聚的大飞机产业体系,更好体现上海高端制造的能级水平。市领导十分关心C919大型客机项目团队的一线工作者劳动者,在与C919大型客机外场试验队副队长、C919型号副总设计师赵克良等劳模代表交流时,李强说,C919大型客机研制成功,获得型号合格证,离不开你们的忘我拼搏、付出奉献,你们是当之无愧的英雄,是大家学习的榜样。我们要在全社会大力弘扬大飞机人长期奋斗、长期攻关、长期吃苦、长期奉献的优良作风,大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,更好凝聚起全市上下奋进新征程、建功新时代的强大合力,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市而不懈奋斗。市领导诸葛宇杰、张为、莫负春,中国商飞公司董事长贺东风、总经理赵越等一同参观。

李强参观中国C919大型客机研制群英谱影像展,看望慰问项目团队劳模代表 在全社会大力弘扬大飞机人优良作风

代表市委市政府向参加项目的全体单位和人员表示热烈祝贺和崇高敬意

让国产大飞机早日翱翔蓝天 C919研制团队来到影像展现场,回忆攻坚克难岁月

■“一定要把大飞机搞上去”——中国C919大型客机研制群英谱影像展以职工为主体,共分为9个篇章,通过时间轴的形式,以视频、音频、图片、实物、模型等内容,聚焦了C919大型客机从立项到取证的15年历程。其中展现了123位劳模先进,包括13位全国劳动模范和全国五一劳动奖章获得者、2位上海市劳动模范、22位上海市五一劳动奖章获得者等

刊第二版

涉疫区域来沪返沪人员抵沪后12小时内应向所在居村委报告

刊第三版

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,对下一步防控重点工作再研究再部署 全力构筑人人有责人人尽责的防控共同体

思想上重视再重视、措施上优化再优化、责任上压实再压实,织密织牢疫情防控各道防线

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天下午召开会议,听取近期疫情应急处置情况汇报,对下一步疫情防控重点工作进行再研究再部署。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,思想上重视再重视、措施上

■要坚持问题导向,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,从严从紧、抓细抓实各项防疫工作。应急处置要以快制快。监测预警要更加灵敏。外部输入要盯死看牢。闭环管理要严丝合缝。面上防控要紧盯重点。应急储备要抓紧抓好

优化再优化、责任上压实再压实,始终保持高度警醒警惕,织密织牢疫情防控各道防线,坚决守住不发生规模性疫情的底线,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。会议指出,要坚持问题导向,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执

力,从严从紧、抓细抓实各项防疫工作。应急处置要以快制快,高效协同作战,强化流调排查、风险筛查、信息推送和社区管控。监测预警要更加灵敏,用好常态化核酸筛查这个有效手段。外部输入要盯死看牢,强化关口前移,不断完善“落地检”服务。闭环管理要严丝合缝,把牢每道关口、守好每个环节,严格隔离点管理。▼下转第三版

